

Serviciul de Ajutor Maltez Baia Mare



Maltez

Prof. László Erika, Conducător Sucursală

Str. Progresului nr. 17B, Baia Mare, Maramureș
baiamare@maltez.ro,
+40 (751) 073176

<https://facebook.com/tmr.bm>

<https://instagram.com/samrbaiamare>



Cu o istorie de peste 30 de ani, sucursala Baia Mare a *Serviciului de Ajutor Maltez în România (SAMR)*, contribuie activ la bunăstarea comunităților locale prin desfășurarea pe teritoriul județului Maramureș a unor proiecte cu un puternic impact social și comunitar. Proiectele specifice situațiilor de urgență sunt extrem de importante pentru educația tinerei generații și pentru contribuția adusă de tinerii voluntari în sprijinul comunității.

În acest sens, activitățile de prim ajutor în prespital, alături de instruirea, pregătirea și intervențiile reale în situații de urgență și speciale constituie principalul domeniu de activitate al *Serviciului de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare*.

Principalele direcții de acțiune includ instruirea în vederea acordării primului ajutor în prespital, activități de instruire a elevilor pentru prim ajutor în școală, sesiuni de instruire pentru instituții guvernamentale/locale și organizații de drept privat, acordarea de prim ajutor prespitalicesc în cadrul evenimentelor sociale și sportive organizate la nivelul județului

Maramureș, simulări/exerciții, precum și intervenții reale în situații de urgență alături de partenerii noștri instituționali (Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Gheorghe Pop de Băsești" al județului Maramureș, S.M.U.R.D, Ambulanța Maramureș, Consiliul Județean Maramureș, Inspectoratul Județean de Jandarmi "Pintea Viteazul" al județului Maramureș, Jandarmeria Montană).

Activitățile de prim ajutor calificat în cadrul evenimentelor publice reprezintă o activitate continuă a *Serviciului de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare*. Evenimente sportive, festivaluri, pelerinaje religioase – oriunde e nevoie de asigurarea intervențiilor imediate de prim ajutor prespitalicesc, suntem acolo pentru ca publicul să se fie în siguranță.

Echipajele de prim răspuns ale *Serviciului de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare* au experiența unor evenimente cu zeci de mii de participanți (evenimente locale sau evenimente la nivel național) în care am putut să ne probăm capacitatea de reacție rapidă și soluții adaptate. Parteneriatele cu serviciile de ambulanță sau S.M.U.R.D. asigură o bună distribuție a responsabilităților și eficiență maximă în operare.

Partener al autorităților județene și locale, *Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare* asigură servicii de prim ajutor calificat în cadrul evenimentelor organizate la nivel local și județean

Prin participarea în cadrul Planului Roșu al județului Maramureș, *Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare* are obligația de a acționa în sistem integrat alături de structurile abilitate ale autorităților locale și județene în cazul declanșării unor situații de urgență, dezastre sau catastrofe naturale.

Ca urmare a conflictului din Ucraina, *Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare* a fost solicitat de către ISU Maramureș și Instituția Prefectului Maramureș să asigure servicii de prim ajutor calificat alături de echipajul S.M.U.R.D. la Punctul de Trecere a Frontierei Sighetu Marmației pe durata crizei refugiaților din Ucraina.

Instruirea în domeniul primului ajutor și participarea la acțiuni specifice de intervenție în situații de urgență sub forma primului ajutor premedical, reprezintă o preocupare continuă, interesul nostru fiind să putem asigura o instruire de calitate pentru membrii organizației și nu numai.

Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare are ca și obiectiv statutar instruirea populației în primul ajutor de bază și pregătirea populației pentru situații în caz de dezastru și catastrofă.

Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare, vine în sprijinul instituțiilor de învățământ și a comunităților locale prin proiectul „**Atelier de Prim Ajutor în Școală**”, proiect

implementat în 20 de unități de învățământ (preșcolar, primar, gimnazial, liceal și universitar) la nivelul județului Maramureș și care cuprinde un număr de peste 1.100 de copii și tineri.

Scopul proiectului este de a veni în sprijinul instituțiilor de învățământ și a comunităților locale prin posibilitatea de intervenție a elevilor în vederea acordării primului ajutor de urgență în cadrul școlii sau în comunitate, acțiune vitală în primele minute până la sosirea echipajelor specializate.

Încurajăm instituțiile de învățământ să se alature **“Atelierului de Prim Ajutor in Școală”**. Elevii participanți la **“Atelierul de Prim Ajutor in Școală”** vor dobândi cunoștințele și deprinderile necesare pentru a acorda primul ajutor, dar cel mai important rol al lor este de a asigura **“Lanțul Supraviețuirii”** în cazul victimelor aflate în stop cardio-respirator, până la sosirea echipajelor specializate.

Sesiunile de pregătire teoretic și practică pentru activități de prim ajutor pentru instituții de drept public și privat reprezintă o direcție constantă de activitate pentru *Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare*. Periodic, la cererea diferitelor instituții, companii, organizații sau grupuri de inițiativă se organizează cursuri de instruire teoretică și practică cu privire la elementele și tehnicile pe care le implică acordarea primului ajutor.

Un număr cât mai mare de persoane ce parcurg modulele de instruire de prim ajutor premedical reprezintă, pe termen lung, un câștig pentru întreaga comunitate, care are în rândul membrilor săi oameni atenți și capabili de decizii potrivite, la momentul potrivit.

Instruirea continuă și perfecționarea reprezintă un element cheie pentru dezvoltarea capacităților de răspuns rapid a *Serviciului de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare*. Preocupările noastre vizează dezvoltarea de protocoale și proceduri de lucru comune și organizarea de ateliere regulate de pregătire multidisciplinară pentru voluntarii *Serviciului de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare*.

Voluntarii își dezvoltă cunoștințe teoretice și practice, învață cum să se coordoneze și să lucreze împreună într-o tipologie foarte amplă de intervenții. Creăm astfel o bază de oameni specializați pe care îi putem activa ori de câte ori e nevoie de intervenție rapidă în situații precum dezastru naturale (inundații, cutremure, etc), situații critice create de accidente în masă sau situații speciale.

Colaborarea continuă la nivel european cu Ordinul Suveran al Cavalerilor de Malta, parteneriatul la nivel național cu Departamentul pentru Situații de Urgență, precum și protocoalele încheiate la nivel local cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență “Gheorghe Pop de Băsești” al Județului Maramureș contribuie la dezvoltarea capacităților *Serviciului de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare* prin desfășurarea de exerciții și simulări complexe.

Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare a luat parte în mod activ la exerciții naționale și internaționale alături de partenerii săi instituționali. (SEISM/Modex 2018, NATO Medical Exercise/Vigorous Warrior 2019 etc.). La nivelul județului Maramureș, *Serviciul de Ajutor Maltez în România, suc. Baia Mare* participă în mod regulat la exercițiile și simularile organizate de către autoritățile locale și județene.

Scopul exercițiilor și simulărilor include obiective importante pentru dezvoltarea capacităților organizației: dezvoltarea cooperării civil-militare, cooperarea între voluntarii organizațiilor civile, planificarea și organizarea colaborării cu autoritățile statului, desfășurarea activităților de căutare-salvare în echipe mixte, cooperarea între structurile medicale civile și formațiunile medicale militare naționale și internaționale, operaționalizarea taberelor de sinistrați și persoane evacuate în cooperare cu autoritățile statului.